

集成吊顶行业在短短十年时间经历了从兴起、成熟,再到玩转自如的过程。一开始,它突出与照明、取暖、排风等各类电器的“集成”,而近年来强调“全屋吊顶”。如何选一款具有设计内涵的吊顶呢?业内人士给出了建议。

好吊顶 看设计内涵

从厨卫进军全屋

在大多数人的印象中,集成吊顶就是方形金属板拼成的平面,而且只出现在卫生间和厨房的天花板上。在市民谢先生的中式家中,从走廊,到餐厅,都用了集成吊顶。吊顶的金属光泽,使得家中更显金碧辉煌,而仿金丝楠木的金属横梁,一改集成吊顶只是平面的印象,显得错落有致。

据业内人士介绍,集成吊顶的金属板材不再是以往单一的铝合金原色,它可以仿木纹、石纹、皮纹,甚至还有变化多样的凹凸纹理。传统石膏吊顶一旦做好,便不易改动,但是集成吊顶寿命长,且一个吸盘便能拆解,内嵌的电器和扣板之间,可以随心互换位置,因而受到欢迎。

选购攻略:认为吊顶的铝合金扣板越厚越好,是不少消费者的认识误区。事实上,铝扣板越薄,说明材料杂质越少,弹性更好,耐腐蚀的能力越强。一般中高端的吊顶,厚度都在0.6毫米以下。

重设计更舒适

“不做没有设计的吊顶”,是新形势下集成吊顶行业的发展口号。这里说的“设计”,可不仅仅是美观,更在于细节的人性化。

据某家居卖场集成吊顶设计师介绍,他们除了要给客户选花色,更重要的是还要给出专业的照明、取暖、换气方案。

该设计师表示,以厨房为例,烹饪区要明亮,可用冷光;水槽位可用显色性较好的射灯;若墙面有装饰画,则用转向射灯。对于浴

室的取暖设备,家里若有老人或者小孩的家庭,建议采用光波加暖风的集成电器,这样室温可以快速、均匀上升。对于年轻用户,则用单一取暖器即可。

选购攻略:吊顶的排风扇噪音太大,有可能是排风管过度弯曲,不牢的铝扣板共振造成的。此外,功能过多的换气扇,有的功能形同虚设,且占用风轮箱体,不但影响换气量,还会产生较大噪音,要避免选用。总之,集成吊顶讲究多,建议选择品牌产品,安装设计更有保障。

吊顶电器同步进化

集成吊顶,讲究吊顶与电器的有机组合,与几年前相比,吊顶的电器也有了升级版,较之前更加完善。

“媒体曾经曝光传统浴霸会灼瞎婴儿的眼睛,正因为如此,行业近年来推广远红外光波取暖器,不但可以滤除有害光,还可以释放健康的红外线,室温也可以迅速上升。”业内人士介绍说。此外,过去的浴室取暖设备是方形的,会有头热身子冷的状况,而新型的取暖设备与浴室边长一样长,加上有暖风循环,可以使整个浴室温度均匀上升。

在照明等方面,过去的集成吊顶多采用节能灯,但是,眼下已逐渐被LED灯取代,因为LED灯虽然价格高一些,但是更耐用,更节能。

选购攻略:建议选集成吊顶和电器均选用同一品牌,这样,不但吊顶和电器的契合度更好,加上设计师对两类产品都比较了解,出差错的几率会更小。(巫碧燕)



有句话说“穷看厅堂,富看厨房”,厨房是最能凸显主人生活品质的场所。其实,不管价格高低,适合自己最重要。现如今,各式各样的厨房电器令人眼花缭乱,但如何选择还是有规律可循的。



选购厨电要防“意外状况”

“跨界”品牌遭吐槽

买厨电选大品牌,已经成为不少消费者的共识,超市里的厨电,也都是有一定知名度的。但有不少是“跨界”生产,对其使用体验如何呢?

经验谈:“我选购的厨电三件套品牌,在厨房用具方面做得很成功,但我觉得该厨电产品仍有不足之处。”市民苏女士表示。尽管该品牌定位中高端,这三件套所用的材料确实好,但是在细节上,不如其他专业做厨电的品牌。比如说,燃气灶往往要多打几次火,才能打着,火力太小;消毒柜的碗架拆不下来,清洗不便,抽屉不易关上;油烟机共振,等等。苏女士认为,一些专门做厨电的品牌,就不会这样。

建议:业内人士表示,有些家电品牌原本做烹饪电器的,也开始生产厨房大电器;原本擅长做燃气灶的,也生产了消毒柜。尽管外观上可能看不出太大区别,但细节上与该品类的领导品牌相比,可能存在差距。但这也不是绝对的,所以,选购时要注意。

嵌入冰箱尺寸不合闹洋相

近年来,厨房的装修设计,都强调整体概念,因而有越来越多的厨房电器,采用嵌入式。但是,不是所有的厨电都适合嵌入。

经验谈:市民卢女士买了一款双开门冰箱,准备做成嵌入式。“我跟橱柜设计师说,留一个位置给冰箱,并把冰箱宽和高的尺寸告诉了他,设计师当时也没提出异议。然而冰箱放进去后,我才发现,冰箱厚度达到75厘米,加上和墙体预留10厘米,有85

厘米厚,由于橱柜是标准柜体,厚度才60厘米,导致冰箱突出柜体25厘米,与当初追求的整体感落差很大。”

同样,卢女士的消毒柜也是不规则的,底部有一块凸起,由于没有预留位置,所以装不上。

建议:某品牌橱柜设计师尹先生表示,最好选择与橱柜合作的厨电品牌,设计师出差错的几率会小些。同时,有些家电可嵌入、外置两用,有的家电只能二选一,在说明书上会有注明,应多加留意。

“洋”电器不一定最适用

不少消费者迷信进口厨电,那么,外来的“和尚”就更会念经吗?

经验谈:市民小李尝试过多款原装进口或者合资品牌的厨电,对此有一定的发言权。“我用过一款市场上售价2000元的日系电压力锅,与之前用过的国产品牌相比,我觉得主要是材质更好,比如日系的外壳全金属,锅体很重、很厚实,电脑面板也更精致。但是国产品牌压力锅最高也只是1000元左右,该有的功能都有,就是用了几年按键会偶尔失灵。当然,其性价比高。”

某商场家电超市导购员说,原装进口的冰箱,售价要高出一倍,外壳做工、用料更好。但事实上,这也是它的软肋,电器更新换代快,现在谁会打算一台冰箱用几十年呢?

建议:业内人士说,同一个品牌,有时会分出口版和国内版,出口版电线更粗,材质更好,价格也贵,国内版讲求性价比高,其实最适合国情。所以,不一定“舶来品”就最适用。(南南)